



# 她狂任她狂 咱就比她强

中国女乒3:0横扫赛前放出豪言的日本队,夺得团体金牌



中国运动员陈梦、孙颖莎、王曼昱(从左至右)在领奖台上。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

8月5日晚,东京奥运会乒乓球女团决赛,中国女乒3:0完胜东道主日本队夺得冠军。陈梦、孙颖莎、王曼昱三员女将帮助中国奥运军团实现了乒乓球女团四连冠。

如果要评选中国女乒近年来挥之不去的挑战者,那日本队绝对独占鳌头。近年来,她们成长的速度也是显而易见。“不可否认,对这一届的女乒来说,应该是日本历史上最强的一届,对中国队发起了强有力地挑战。”刘国梁曾这样评价此次参加奥运会的日本队。

半决赛3:0完胜中国香港,日

本女队看起来势不可挡,因此决赛叫阵显得格外有底气。“0:4输给孙颖莎那场比赛,我只发挥出30%的水平。”伊藤美诚显然对女单半决赛被孙颖莎横扫耿耿于怀,这位日本“一姐”扬言要在女团决赛复仇,誓要冲击中国队的统治。

对于伊藤的叫嚣,中国“一姐”陈梦选择了轻描淡写的回答:“对阵伊藤美诚,我们三个谁上都行。”

首局双打,陈梦和王曼昱先输一局让人意想不到。难道日本队真的要将中国女乒逼入苦战?事实证明,又是一发烟幕弹。次回合,两人调整战术,立马还了对手一个11:6,紧接着11:8、11:7连下

两城拿下首局比赛,让观众吃下一颗定心丸——原来失利只是假象,实力才是真相。

来到单打,伊藤美诚和平野美宇在孙颖莎和王曼昱两位年轻小将强硬的球风下丝毫找不到切入点,尤其是伊藤,好不容易抓到11:3战胜孙颖莎的机会,接着又被孙颖莎还了一个11:3,戏剧变化之快让日本“一姐”颜面扫地。

“我很想赢,但结果令人失望。不过我的最后一场比赛已经结束了,我很享受。”场边,伊藤与其他两名队员流下了失利的泪水,其中更多还包含了一番努力付诸东流的无奈。

日本媒体《日刊体育》也第一

时间发表了评论,将中国乒乓球奉为永远的神,发球、接球、速度、力量和韧性全方位吊打日本,即便三年后,想击败中国也是一个巨大的挑战。

自2008年北京奥运会设置女团项目开始,中国女乒从未让这枚金牌旁落。张怡宁、王楠、丁宁,一代代大魔王捍卫着女乒“梦之队”的称号。如今衣钵传到陈梦手中,她用一块块金牌带领中国女乒守住了“梦之队”的金字招牌,她的言行也愈发接近“大魔王”姿态。赛后接受采访时,作为领军人物的陈梦调侃道:“因为今天自己打的是双打,等于说是跟两个年轻队员‘蹭’了个冠军。”



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
特派记者 刘瑞平发自东京

8月5日,东京奥运会乒乓球女团决赛,中国队不出所料,战胜日本夺得冠军。

其实这场比赛,中国队一直被看好,因为除了伊藤美诚,日本队其他两名球员太弱了,而中国队在用王曼昱顶替刘诗雯之后,已经没有明显短板,缺的只是经验。

但中国女乒有底气,因为这三名球员,对伊藤都是胜多负少,其中陈梦全胜,孙颖莎只输一场,王曼昱只输两场,所以中国队无论如何排兵布阵,都有足够的底气。

## 女团轻取冠军,男团还有多大悬念

果然,中国队派出陈梦与王曼昱双打,而在单打比赛中逆转伊藤美诚的孙颖莎出任一单。日本队力拼女双,先下一局,但仍无法阻止中国女双获胜,日本队的败局其实已定。

而孙颖莎不负众望,再次将伊藤美诚打得没有脾气,随后出场的王曼昱横扫平野美宇,陈梦连出场的机会都没用到,中国队轻松夺得女团冠军,毫无悬念。相比而言,明天的男团比赛,悬念就大得多了。

8月4日的半决赛,德国队大战3个小时,才3:2艰难战胜日本队。

这场半决赛,双方都已经倾尽所有,日本队丹羽孝希/水谷隼双打,张本智和一单,而德国

队则是波尔/弗兰西斯卡双打,奥恰洛夫一单,双方力拼双打。

结果是,日本组合上来就有点蒙,2:11和3:11连丢两局,虽然追回两局,但德国队还是在第五局赢下比赛,这就意味着即使张本智和拿下两盘,也得靠其他两员老将有所发挥。

但这显然是不可能的,水谷隼和丹羽孝希分别输给了波尔和奥恰洛夫,张本智和真的赢了两盘,但他也真的带不动日本队,输给德国队这样一支实力均衡的球队,也属正常。

那么问题来了:这样的一支德国队,跟中国队比赛有多大威胁?

其实最后的决战,两支球队基本也是明牌了:双打是马龙/

许昕对波尔/弗兰西斯卡,一单是樊振东对奥恰洛夫,这两盘比赛对夺冠形势影响很大。

如果中国队这两盘丢掉一盘,中国队派谁第二个出场单打就颇费思量。

不出意外,德国队第二个出场对男单的应该是波尔,那么,中国队应该派马龙还是许昕?

在前面的男单比赛中,樊振东状态一般,马龙与奥恰洛夫的半决赛打得也是非常艰苦,昨天团体赛对韩国的李尚洙,也是大战一个小时才以3:2险胜。

所以,中德男团的这场决赛,看来悬念还是很大的。

这个悬念来自最终结果,也来自排兵布阵。

# 朱亚明一鸣惊人 三级跳意外摘银 中国军团在田径赛场不断取得突破

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

北京时间8月5日,东京奥运会田径赛场不断传来中国队的好消息。当日上午,在男子三级跳远的比赛中,中国选手朱亚明跳出17.57米的个人最好成绩,勇夺银牌。而在后面进行的男、女子4×100米接力预赛,中国田径军团再次传出喜讯,男女队携手晋级决赛。此外,中国田径首位归化运动员郑妮娜力也正在女子

七项全能的比赛中不断突破着自我。

最为惊喜的当数朱亚明获得男子三级跳远的银牌。这完美的一跳让中国军团喜添一枚“计划外”的银牌,也是中国男子三级跳远奥运会历史上的最好成绩。2016年里约奥运会,董斌获得男子三级跳远铜牌。现在,中国三级跳远最好的成绩被这个90后小伙子刷新。赛后朱亚明表示:“很开心拿到这枚银牌,这枚银牌不仅对于我,对于我的团

队包括中国田径是一次小小的突破。”

在参加东京奥运会前,朱亚明的个人最好成绩为17.40米。决赛时的他状态火热,第二跳便以17.41米刷新了个人最好成绩,一度排名第二位。但奥运赛场上高手如云,他也很快被对手们反超,排名下滑至第五位。决赛第五跳,朱亚明有如神助,再次突破自我,以17.57米斩获一枚银牌。

1994年出生的朱亚明第一次站上奥运会的舞台就实现了

突破。除了为中国田径队刷新了三级跳远的最好成绩之外,他还两度刷新了自己的最好成绩。在奥运会前,朱亚明曾经表示,自己的目标就是挑战强者。现在,银牌加身的他也从挑战者变成了强者。

与其他苦练“童子功”的运动员不同,朱亚明是在高中才开始接受专业的三级跳远训练。是金子总会发光,朱亚明从大学生运动员转战职业赛场已经是第8个年头。以前的朱亚明还是个“名不见经

传”的运动员,据他透露,在2019年之前几乎没有太多到国外参赛的机会,“当时我想去钻石联赛,人家都不邀请我,还需要找经纪人强行安排进去。后来在世界田联挑战赛跳出17.36米,世界田联才开始邀请我参加钻石联赛等高级别赛事”。

三级跳远项目属于成人项目,运动员的黄金阶段在三十岁左右,朱亚明并没有达到他的上限,依旧有很大的进步空间。